
 
 
 
      Τα μηνύματα που θέλει να περάσει μέσα από αυτήν την ιστορία ο συγγραφέας 
του βιβλίου είναι αρκετά και σημαντικά. Αρχικά, θέλει να μας παρουσιάσει την αξία 
της φιλίας και το καταφέρνει περιγράφοντας την ιστορία του Μπρούνο και του 
Σμούελ, καθώς ο Μπρούνο θυσιάζει την ίδια τη ζωή του για να είναι μαζί με τον φίλο 
του. Επιπλέον, ο συγγραφέας  αναφέρεται στην αξία της ελευθερίας και της ειρήνης. 
Μας παρουσιάζει  την  καταδίωξη ενός ολόκληρου λαού, των Εβραίων και τη 
φυλάκισή τους από τους Γερμανούς σε στρατόπεδα συγκέντρωσης και πόσο άθλιες 
ήταν οι συνθήκες της ζωής τους εκεί. Επίσης, ο συγγραφέας αναφέρεται στο πόσο 
αγνές είναι οι ψυχές των παιδιών που δεν μπορούν να αντιληφθούν την έννοια του 
πολέμου και τις δύσκολες και άσχημες καταστάσεις που αναγκάζονται να ζουν οι 
άνθρωποι εξαιτίας του. Ο συγγραφέας θέλει να τονίσει ιδιαίτερα πόσο σκληρός είναι 
ο πόλεμος που εξαθλιώνει και εξοντώνει χιλιάδες ανθρώπινες ζωές. Επίσης, ο 
συγγραφέας υπερασπίζεται τη διαφορετικότητα και καταδικάζει τη ρατσιστική 
ιδεολογία του ναζισμού, καθώς εκείνη την εποχή οι Γερμανοί πίστευαν πως ήταν η 
ανώτερη φυλή και όσοι ήταν διαφορετικοί δεν είχαν δικαίωμα στη ζωή. 
 
       Όταν διάβασα το βιβλίο μού δημιουργήθηκαν αντιφατικά συναισθήματα. Αρχικά 
το μυθιστόρημα αυτό με έκανε να συγκινηθώ με την αγνότητα της ψυχής των παιδιών 
που δεν μπορούσαν να καταλάβουν τι σημαίνει πόλεμος. Επίσης, αισθάνθηκα θυμό 
για τους Γερμανούς που εξόντωσαν ολόκληρο λαό,επειδή δεν ήταν ίδιοι με εκείνους. 
Επιπλέον, το βιβλίο αυτό με έκανε να συνειδητοποιήσω τη σημασία της 
διαφορετικότητας και πως όλοι οι άνθρωποι έχουν τα ίδια δικαιώματα. Διαβάζοντας 
αυτή τη συγκλονιστική ιστορία αισθάνθηκα και χαρά για τη συνάντηση και τη φιλία 
του Μπρούνο και του Σμούελ. Επίσης, εντυπωσιάστηκα από το θάρρος του Μπρούνο 
που θυσίασε την ελευθερία του και στο τέλος και τη ζωή του για να είναι με το φίλο 
του. Τέλος, με εντυπωσίασε ο τρόπος γραφής του συγγραφέα. Ήταν πρωτότυπος, 
διότι μιλάει για αυτό το σημαντικό γεγονός της παγκόσμιας ιστορίας  χωρίς να 
αναφέρει βασικές λέξεις, όπως στρατόπεδο συγκέντρωσης, πόλεμος, Ολοκαύτωμα.  
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